



辽沈晚报

和平区红十字会 和平区民政局
《关爱寒门学子开学季》 ⑥

16岁准高中生铎瀚一家租住50多平方米房子 照顾妈妈的他想考大工

从他出生起，妈妈就患上了严重的类风湿，常年的病症让妈妈的关节已经变形，爸爸身体也不是很好，但是为了一家人的生活，还是坚持开出租车赚钱养家。

十多年来，一家的重担几乎都落在爸爸身上，生活贫困，紧衣缩食。
如今他16岁，今年中考以701分的成绩，考上了沈阳市回民中学。他想要做的就是在高中刻苦学习，超越自我，考上一所好的理科类大学，回报家人，回报社会。

从他出生起，妈妈就患上了严重的类风湿，常年的病症让妈妈的关节已经变形，爸爸身体也不是很好，但是为了一家人的生活，还是坚持开出租车赚钱养家。

十多年来，一家的重担几乎都落在爸爸身上，生活贫困，紧衣缩食。

如今他16岁，今年中考以701分的成绩，考上了沈阳市回民中学。他想要做的就是在高中刻苦学习，超越自我，考上一所好的理科类大学，回报家人，回报社会。用实际行动去回报那些给予他无微不至关心的人。

特殊家境

2021年8月18日，记者在和平区富贵里大院，见到了刚接到录取通知书的铎瀚。他是一个内向、腼腆的小男孩。一家人租住在50多平方米的房子内，采访来到他家中进行，棕色的篮球放在门口鞋柜上，小小的家里被妈妈收拾得干干净净，在这里，铎瀚讲起了他家的故事。

铎瀚自有印象起，妈妈就有严重的类风湿，平时走路都困难，更别提阴天下雨了，常年的病痛折磨导致妈妈的关节严重变形。爸爸身体也不是很好，但是坚持开出租车的车，这一开就是十多年。铎瀚说心疼爸爸和妈妈，经常帮着家里做家务，爸爸不在家一般都是他照顾妈妈，男子汉就要学会从小承担责任。

感到幸福

家里为了给妈妈治病，什么方法都试过了，妈妈每个月在吃药上的花销就要1000多元。爸爸每天早出晚归，但开出租车每个月的收入仍旧十分微薄。一家人的生活来源于爸爸的收入和妈妈的低保，一家人一个月除去可支配的收入所剩不多。即便这样，丝毫没有阻挡铎瀚热爱生活的心。他说：“我是幸福的，能有父母在身边，能有一个安稳的学习环境，我从来不羡慕别人，我觉得我的生活已经很幸福了，爸爸妈妈



在逆境中刻苦求学的铎瀚。

都在身边都很爱我。”妈妈看着自己的孩子能这么说，眼睛湿润了。

想考大工

家里条件困难，也没有影响铎瀚好心上进的心，他在班级成绩优异，理科成绩一直很突出，初中的数学成绩保持在110分左右。他说自己平时英语薄弱，会重点学习单词，自己学习也没有太多技巧，上课认真听讲，课下及时复习，晚上回家会刷题。他觉得课堂为主，课余时间也要利用上，不能死读书，也要发展一些兴趣爱好。所以他在闲暇时间会去打打

篮球，做做运动，放松心情，学习才能事半功倍。

他一直以来的信念就是超越自我，才能一往无前，纵使家庭困难，也要在逆境中前行。谈起未来，他要在高中好好规划学习，考上大连理工大学，用自己所学的知识，感恩老师，感恩帮助过自己的人，回报社会，报效国家。

知道孩子考上高中的那一刻，爸爸妈妈都很开心：“感谢杨老师对我家孩子的关爱，感谢红十字会和社区，还有高中三年，希望孩子再加把劲儿，考上好的大学，回报他们呐！”

辽沈晚报记者 王鹏 实习生 孙莉媛



铎瀚利用假期在家为父母洗衣服。
本组图片由辽沈晚报记者 吴章杰 摄

新民市查处5家培训机构 所有校外培训机构均停课

自7月中旬省、市先后召开落实“双减”暑期工作视频会议以来，新民市认真谋划、积极摸排、查清底数，为落实“双减”工作奠定了坚实基础。按照沈阳市教育局工作要求，正式通知域内所有校外培训机构立即停止招收义务教育阶段学生、立即停止给义务教育阶段学生授课。经过明察暗访、实地查看、定点检查，果断查处5家违规培训机构。到7月底前，新民市23家学科类培训机构及其他培训机构均按要求停止招生，全部停止线下授课行为。

8月初，沈阳市教育局等六部门发布了开展校外培训机构专项治理的通知，新民市立即组织制定了《新民市教育局等六部门校外培训机构专项治理实施方案》和《新民市进一步减轻学生作业负担和校外培训负担实施方案》草稿。期间，设立专门举报电话，广泛发挥社会监督作用，同时按照沈阳市专项治理工作要求，全面排查、突击检查了域内所有培训机构，对违规的志鸟、优学、智点、三余、智博等5家校外培训机构进行了查处，严厉禁止利用假期开展学科类培训。目前，新民市所有校外培训机构均已停止授课。

下一步，新民市将适时召开落实“双减”工作推进会，成立由教育局、市场局、公安局等六部门参与的工作专班，集中办公，日常办公地点拟设在教育局。按照职责分工，拟于9月份对域内所有校外培训机构、托管服务机构、教育咨询类的个体工商户进行起底排查，建立工作台账规范管理，建立问题台账逐个销号，确保“双减”工作稳妥推进、落地见效。

辽沈晚报记者 王月宏

智慧场景优化流程 沈阳故宫让游客“多游一小时”

排队购票、排队检票、排队等待导游、排队参观展览……为了减少游客排队等候的时间，提升游览体验，沈阳正在探索智慧场景应用，通过优化流程，让游客在沈阳故宫“多游一小时”。

目前，沈阳已首批启动37个智慧应用场景，今年年底前，将在应急管理、城市精细化管理、智慧教育、智慧社区等领域，打造一批可示范、可推广的智慧城市应用场景。

在风景区，减少排队时间就等于增加游览时间；在医院，减少患者在科室与窗口之间奔走，就等于在呵护患者的身体。沈阳市大数据局相关工作人员介绍，为了给群众更好的体验与感受，沈阳正全力推进辽宁省第一批新型智慧城市建设试点，以工作专班形式，牵头推进智慧城市“一网统管”建设。

其中，“便捷停车”场景已完成主体功能开发，正在沈河区盛京皇城区域28家停车场开展试点应用；“多游一小时”场景正在与东北大厦、故宫博物院等首批试点单位开展对接；“舒心就医”场景选定省人民医院作为试点医院开展系统测试；“惠企直达”场景确定人社、科技领域为首批惠企事项；依托“沈阳市疫情防控应急管理平台”开发的疫情防控场景，极大地提高了我市应对疫情的流调执行效率，为“5.15”“7.24”疫情防控指挥提供了可靠的数据支撑，目前已在省复制推广。

按照《沈阳市新型智慧城市试点方案》，沈阳市将实施智能设施建设、数字经济创新发展等七大工程，滚动推进一批新型智慧城市建设项目，力争通过3年至5年的努力，建成特色鲜明、辐射带动力强的新型智慧城市样板，实现对数字政府、数字社会、数字经济各领域的智慧化支撑，在2023年建成全国数字政府建设领先城市。

目前，沈阳已在就医就学、旅游、营商、基层治理等领域已全面启动智慧城市“一网统管”建设，首批37个应用场景正有序推进。

在公共治理领域，城市风险辨识管控系统、企业隐患排查治理系统已分别上线试运行，已有万余家生产经营企业及场所通过系统进行风险辨识管控、风险分级及隐患排查；环保督察、大气污染管控、“两客一危”管控、规范挖掘等场景正在抓紧完善建设方案；“瓶装液化气”等场景已经进入论证阶段。

在疫情防控领域，沈阳疫情防控应急管理平台疫情防控场景构建起主动跟踪、主动提醒、主动管控的立体化疫情防控体系，极大提高了流调执行效率，为疫情防控指挥提供可靠的数据支撑。据悉，该场景获得省有关部门认可并逐步在全省范围推广使用。

沈阳市大数据局相关工作人员介绍，下一步将与辽宁省电子信息技术标准委员会、沈阳市计算机协会等单位加强合作，建立问题清单和销号机制，促进智慧城市“一网统管”等工作任务更快落地。

辽沈晚报记者 王琳

辽沈晚报 高薪招募快递员

为满足业务发展需要，辽沈晚报大范围招募众包快递员：

- 1、招募要求：**
18到55周岁，男女不限，自备交通工具。
- 2、工作地点：**
沈阳全市范围，就近安排；大东区域建东逸附近、和平区电业社区附近、皇姑区中海寰宇天下附近、铁西区易居园附近等区域附近优先。
- 3、福利待遇：**
(1)全职兼职均可，按单取酬，多劳多得，

- 综合收入多者可达10000元。
- (2)配送费高于市场价，提供通讯补助，提供电动车分期，提供培训，上手快。
 - (3)意外伤害保险、三者险等各类保障。
 - (4)货量稳定，收入稳定，业务种类多。
 - (5)6·18、双十一、年货节等各类大促有额外奖励。
 - 4、报名电话：**
13314013721、13359875925
 - 5、简历投递邮箱：**
905376358@qq.com